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 مقدمة 

كات المتحدةيجب إعادة هيكلة  قبل توحيد الحسابات،   كات التابعة،    حسابات الشر كة الأم، الشر كة إذا كانت   المشاري    ع )الشر المشتر

طرق للتقييم والتصنيف على  قواعد و تحدد  و للتوحيد    يةأن يتم تحديد خطة محاسب لب ذلك  ويتط ،موجودة( لجعلها متجانسة

كات الموحدة.  ، ةمستوى الحسابات الموحد  وتحديد تاري    خ إغلاق الحسابات لجميع الشر

ي حسابات  عادة المعالجة إلى جعل  مليات إتهدف ع
كات الداخلة ف  التجميع متجانسة قبل توحيدها، وذلك يما نطاق    مختلف الشر

والمب والأساليب  المجمعيتوافق  يحددها  ي 
التر المحاسبية  عمليات  ادئ  إلى  بالتجميع  المعنية  كات  الشر جميع  وتخضع  إعادة ، 

، أو  ميع الالمعالجة، سواء تعلق الأمر بالتج ي ، أو النست  ة، قد يكون من الصعب ،  ؤ عن طريق التكافكلىي ي الحالة الأختر
ومع ذلك، ف 

تيب   ا الحصول على المعلومات المتعلقة بإعادة التر
ً
ي أحيان

كة تخضع للالمعالجة ف  كة شر إذا كانت أجنبية، لأن ، خاصة  رقابة المشتر

 . المراقبة الحصرية عليها متلك يلا   المجمع 

 
 
جرى أعمال إعادة  ما عادة

ُ
كات التابعة المعالجةت ا ، غتر أنه من قِبل الشر

ً
كة الأم أن يتولى ذلك أيض ي الشر

،  يمكن لقسم المحاسبة ف 

 . المجمعهيكل وتنظيم  بالدرجة الأولى على  ويتوقف ذلك

 مراحل عملية إعادة المعالجة 

 تجانس المعطيات لة مرح -1

ي تتضمن إيجاد ترابط وتوافق للبيانات المالية دايقصد بمرحلة التجان 
كات الداخلة خل المجموعة،  س الخطوة التر حيث أن الشر

ي  
ي نطاق التجميع يمكن أن تختلف من نواحي ف 

يلإقامة، نم، مجال النشاط، بلد ا: الشكل القانون  ها، ويمط الخضوع الصر  ، وغتر ي كن ت 

ي والعلى قواعد التقييم تأثتر مباشر أو غتر مباشر مل أن يكون لكل هذه العوا
لذلك، من  القوائم المالية،   إعداد عرض المستخدمة ف 

وري   كات المجمعة متجانسةجالصر  ، لتكون قابلة التجميعلية  من ناحية أساليب العرض والتقييم قبل بداية عم  عل حسابات الشر

 . للتوحيد 

التقييم والعرضمرحة  وتشمل   المالية، وتوحيد طرق  القوائم  إقفال  تاري    خ  المعطيات:  المؤسسات تجانس  ، وتحويل حسابات 

 الأجنبية. 

 م الماليةتاري    خ إقفال القوائ - 1-1

كايجب أ ي حالة موحدة نفس تاري    نطاق التجميع والقوائم المالية ال ت الداخلة  ن يكون للقوائم المالية الفردية للشر
خ الإقفال، وف 

كة التابعة إعداد قوافتلاوجود اخ ي على الشر
خاصة بعملية إعداد القوائم المالية المجمعة بنفس تاري    خ مالية إضافية  ئم  ، ينبغ 

 ة. إقفال هذه الأختر 

كةدلإععندما لا يوجد مجال   ي الحسبان تعديل آثار ال  اد قوائم مالية إضافية من طرف الشر
ي الأخذ ف 

عمليات والأحداث  التابعة، ينبغ 

إقفال   تاري    خ  التاباالهامة بير   كة  المالية للشر المجمعة، كما يجب ألا يتلقوائم  المالية  القوائم  إقفال  بير   عة، وتاري    خ  الفرق  عدى 

 . شهريندة التاريخير  م

 م والعرضتوحيد طرق التقيي - 1-2

 حيث:   ت تقنيةإلى عمليات اقتصادية وعمليا والعرضالخاصة بتوحيد طرق التقييم  ة المعالجةعادعمليتا إ مكن تصنيفوي

   تصاديةقالاعمليات أولا: ال

:  ،تهدف إلى توحيد طرق التقييم، أي جعل البيانات المالية صادقة  تشمل بشكل رئيسي

 ؛ تقييم الأصول الثابتة -

 ؛ الاستهلاك ومدة طرق -

 ؛تقييم المخزون -

 ؛ يجار التمويلىي قود الإ حاسبية لعالمعالجة الم -

 . بية لسندات المساهمةالمحاسمعالجة ال -
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  تقنيةالعمليات ال ا: ثاني  

: و  ،تهدف إلى القضاء على التكرارات  تشمل بشكل رئيسي

 : ؤوناتالممعالجة إعادة  -

كات  ا    مستوىعلى  جلةالمس   ويتعلق الأمر بإعادة معالجة المؤونات ي    ها علي  أن الإبقاءع، حيث  التابعة للمجملشر
أن  يعت 

ها  ي جعل حساب ، وتتمثل وهو أمر لا معت  له ،على نفسها  مؤوناتالمجمع يعتت 
المؤونة مدينا  عملية إعادة المعالجة ف 

ياطات )المؤونات المخصصة خلال  حتالا ( أو مع حساب  أمام إما حساب النتيجة )المؤونات المخصصة خلال الدورة

 . (دورات سابقة

يبة  تؤدي هذه التسجلات المحاسبية إما   ( أو إلى زيادة  عل حساب المؤونة مدينانج)لأننا    للدورةإلى زيادة قاعدة الصر 

ات السابقة )لأننا   يبة للفتر ، إلى  ، و (ات دائنالاحتياطنجعل حساب اقاعدة الصر  ي كلتا الحالتير 
يبة    يلتسجتؤدي، ف  ض 

 . مؤجلة

كات الأ معالجةإعادة  - ي رباح الموزعة من الشر
 
 : المجمعالداخلة ف

ورية لأ لمعالجة هذه  عملية إعادة ا ي حير  أنها  من غتر المعقول ترك هذه الأرباح تظهر كإيرادات ماليةه  نض 
تمثل نتائج  ، ف 

ي  
ية المالية الصافية  على الوضع  المجمع لا تؤثر توزيعات الأرباح داخل  حدة، كما أن  و القوائم المالية المسابقة تم عرضها ف 

 .  للمجمع

ل  تسجيليتم  و  ي تلقت الأرباح عن طريق    الموزعة  لأرباحعملية إعادة المعالجة 
كة التر جعل حساب على مستوى الشر

 "إيرادات مالية" 
ً
ا  ا دائن

ً
 . وجعل حساب الاحتياطات مدين

ي النهاية، يتعلق الأمر  
يبة    ظهور هذه الكتابة لا تؤدي إلى  وبالتالىي فإن    ،احتياطياتبإعادة تصنيف النتيجة إلى  هنا  وف  ض 

يفروق مؤقتة بير   لا تنتج عنها  مؤجلة لأنه  بية. النتيجة المحاسبية والنتيجة الصر 

المعالجةبة  وبالنس  إعادة  الأخرى   لعمليات  كات،    التقنية  تؤثر على عدة شر ي 
المركزية   المصلحةمستوى  يتم تسجيلها على  فالتر

ي المخزونات
عد  بيع الأصول داخل المجموعة  تجة عنائض أو نواقص القيم النوفوا   ،للتوحيد، مثل الأرباح الداخلية المدرجة ف 

ُ
، وت

 لمتبادلة. ء العمليات اا من مرحلة إلغا زءذه جعمليات إعادة المعالجة ه

 المالية المعبر عنها بالعملات الأجنبية  البياناتتحويل  - 1-3

ي هذه الحالة يتعير  تحويل حساباتها  
كة أجنبية، وف  ي يجب توحيدها شر

كات التر قبل    بشكل صحيحقد يحدث أن تكون إحدى الشر

ي التوحي عن ظر ، وذلك بغض النتوحيدها 
 . د الأسلوب المتبع ف 

ي    IAS21ل معيار المحاسبة الدولىي  فص  يُ 
ي إ  انات المالية للمؤسساتتحويل البيف 

ي كما  ملية التجميع المطار عالأجنبية ف    : لىي ي حاست 

ي تقوم بها 
كال فيما يتعلق بالأنشطة التر ا للإجراءات التالية: عملة المجمع ، يتم تحويلها إلى بشكل مستقل ة التابعةشر

ً
 وفق

كة الأجنبية يجب تحويل الأصول والخصوم  (أ  انية؛ قفالالإ، بسعر واء النقدية وغتر النقدية، سللشر ي تاري    خ المتر 
 ف 

كة الأجنبية والأعباءيجب تحويل عناض الإيرادات  (ب ي تاري    خ للشر
 ؛المعاملات حدوث  بسعر الصرف ف 

ي    فروقاتيجب تسجيل جميع   (ت
ي  الصرف الناتجة عن ذلك ف 

لكية( إلى غاية  الأموال الخاصة )حقوق المحساب خاص ف 

، حيث تدرج حينها تلخروج الا  ي
ي حسابات النتائج كنواتج أو أعبا حينها  ارق  ك الفو ستثمار الصاف 

 . ء ف 

ي المالىي   أما  كات الأجنبية  فية تحويل حسابات ا ، فقد حدد كيالنظام المحاست  ي شكل فروع فقط، وتتمثل المتطلبات لشر
ي هي ف 

التر

ي 
ي  التر

ف  بها  جاء  متطلبات    ا  IAS 21نفس  إمكانية  إضافة  سعمع  متو عتماد  الإيرادات ر ضف  تحويل  حالة  ي 
ف  ي  تقريت  أو  سط 

 والمصاريف. 

 ملاحظة 

انية   ي كل من المتر 
ي تظهر ف 

ا للسعر المستخدم لتحويل  الاهتلاكات والمؤونات)  نتائجوحساب الالعناض التر
ً
( يتم تحويلها وفق

انية.  ي المتر 
 هذه العناض ف 

 :  لخيص هذه المعالجات كما يلىي ويمكن ت 
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 حويلخدم للتف المستسعر الص  عناصر القوائم المالية

ي تاري    خ الأعباء
 المعاملات حدوث  سعر الصرف ف 

 سعر الصرف المتوسط للدورة أو 
انيةما عدا: الاهت ي تاري    خ المتر 

 لاكات والمؤونات: سعر الإقفال ف 

ي تاري    خ النواتج 
 المعاملات حدوث  سعر الصرف ف 

 سعر الصرف المتوسط للدورة أو 

ي السعر  نتيجةخارج ال الأموال الخاصة
ي تاري    خ إقفال الدورة السابقة(  صرف التاريخ 

 )سعر الصرف ف 

انية الأ  انية قفالالإسعر  صول والخصوم غتر النقدية للمتر  ي تاري    خ المتر 
 ف 

انيةصول والخصوم الأ  انية قفالالإسعر  النقدية للمتر  ي تاري    خ المتر 
 ف 

ي  مثال
 تطبيقر

كة   تساهم كة   %80بة بنس   Mالشر ي الشر
كة ،  Fف  ي بلد   Fحيث أن الشر

ي أتقع ف   الدولار. ملة عوتتعامل ب جنت 

 إذا علمت أن: 

ي س
 دج  130=  $1:  1- / ن12/ 31عر الصرف ف 

ي 
 دج  122=  $ 1: /ن 12/ 31سعر الصرف ف 

 دج  126=   $ 1ن:  سط للدورةر الصرف المتو سع

كة    /ن:  12/ 31 خبتاري     Fوفيما يلىي القوائم المالية للشر

انية المبسطة )الوحدة   ( $ 1000المتر 

 1-السنة ن السنة ن  الخصوم 1-السنة ن سنة نال الأصول 

 900 900 أموال خاصة  800 700 ة أصول ثابت

   80 النتيجة  150 120 مخزونات 

 350 310 الديون  300  470  أصول متداولة أخرى 

 1250 1290 المجموع 1250 1290 المجموع

 (. $  1000)الوحدة  حساب النتائج المبسط

 المبالغ   الأعباء غ المبال النواتج 

 4790 أخرىأعباء  5000 نواتج مختلفة

 100  مخصصات الاهتلاكات    

 30 تغب  المخزونات    

 80 النتيجة     

 5000 المجموع 5000 المجموع

كة :  المطلوب  /ن 12/ 31بتاري    خ   Fتحويل عناض القوائم المالية للشر

 الحل:  

 عناصر حساب النتائج: تحويل أولا 

 المبالغ دج  سعر الصرف  $ المبالغ  الأعباء المبالغ دج  سعر الصرف  $ المبالغ النواتج 

 603540 126 4790 أخرىأعباء  630000 126 5000 نواتج مختلفة

 12200 122 100  مخصصات الاهتلاكات      

 3780 126 30 تغب  المخزونات      

 10480  80 النتيجة       

 630000  5000 المجموع 630000  5000 المجموع
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انيةساب: تحويل عناصر حثانيا   ات المب  

 المبالغ دج  سعر الصرف  $ المبالغ الخصوم المبالغ دج  سعر الصرف  $ المبالغ الأصول 

 117000 130 900 أموال خاصة  85400 122 700 ة أصول ثابت

 10480     النتيجة  14640 122 120 مخزونات 

 ( 7920)   فارق التحويل  57340 122  470  أصول متداولة أخرى 

 37820 122 310 الديون     

 157380   1290 المجموع 157380 1250 1290 المجموع

 كيفية حساب فارق التحويل:  

ي تاري    خ الإالخاصة خارج النت وال  الأم]
(سعر    –قفال  يجة )سعر الصرف ف  ي

( خارج الاهتلاكاتالأعباء    –)النواتج  ]+    [الصرف التاريخ 

x  رة(الصرف المتوسط للدو سعر   –)سعر الصرف عند الإقفال ] 

 =[900 (122  – 130)]  +[(5000  – 4820 )x (122 - 126) ]  = -7200  – 720   =7920 - 

 دمج الحسابات لة مرح -2

ي تشمل  المرحلة الثانية من عملية التوحيد الحسابات    دمجيشكل  
انية، والتر ي المتر 

جدول  ائج و وحساب النت جمع مختلف البنود ف 

الخزينة التوحيد   سيولة  نطاق  ي 
ف  المشمولة  المختلفة  كات  و للشر تنفيذ ،  الحسابات  يتم  ي   معالجةإعادة  بعد    دمج 

ف  الحسابات 

)تجميع بة  طريقة التجميع المناسلاف  باخت  بيعة الحالبطختلف  حلة دمج الحسابات ت كما أن مر   ،وجعلها متجانسة  المرحلة الأولى

ي  ، نست   دلة( غتر معنية بهذه الخطوة.  تكافؤ )المعاطريقة ال، حيث أن (كلىي

 


